Конспект урока физической культуры

Педагог: Данько Наталья  Александровна
Предмет: физическая культура

Класс: 5 «А,Б,В, Г» 
Программа:  В.И. Лях «Физическая культура» Рабочие программы. Предметная линия учебников М.Я. Виленского, В.И. Ляха 5 – 9 классы.- М.: Просвещение, 2014. ФГОС

Раздел программы:          Лыжная подготовка.        
Место проведения: лыжная база

Дата:   15.01.2017
Тема урока:  История лыжного спорта. Правила техники безопасности на уроках по лыжной подготовке. Одежда, обувь занимающегося  и лыжный инвентарь. Оказание первой помощи при обморожениях и травмах.
Тип урока: образовательно-познавательный
Цель урока:
-сформировать у учащихся знания из истории лыжного спорта, о правилах техники безопасности на уроках по лыжной подготовке; об одежде, обуви занимающегося  и лыжном инвентаре; о правилах оказания первой помощи при обморожениях и травмах;

-способствовать формированию навыков  подборки лыжного инвентаря.
Задачи урока:
     Образовательные задачи (предметные результаты):
- Ознакомить с историей лыжного спорта;
-ознакомить  с одеждой и обувью лыжника, 

-ознакомить  с температурным режимом, 

-ознакомить  с правилами оказания первой помощи при обморожениях и травмах во время занятий,

-ознакомить  с правилами безопасного поведения на уроках лыжной подготовки,

- подобрать лыжи и палки;
       Развивающие задачи (метапредметные  результаты):

-формировать умения адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих (коммуникативное УУД).

-развивать умения выделять и формулировать то, что усвоено и, что нужно усвоить, определять качество и уровень усвоения знаний (регулятивное УУД);

-формирование умения контролировать, оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации (регулятивное УУД);

-развивать умения подбирать лыжный инвентарь  быстро и  качественно (познавательные УУД);

Воспитательные задачи (личностные результаты):
- воспитывать морально-волевые качества в ситуации затруднения;
-формировать самостоятельность и личную ответственность за свои поступки, установка на здоровый образ жизни (самоопределение, личностные УУД);

-формировать мотивацию учебной деятельности (смыслообразование, личностные УУД);

-формировать навыки сотрудничества в разных ситуациях, умение не создавать конфликты и находить выходы из спорных ситуации;

-возможные методы и приемы обучения: фронтальный , индивидуальный, групповой, рассказ, устный опрос
Материально- техническое обеспечение: лыжи, ботики, журнал и инструкции  по технике безопасности, 1 учебник по физ-ре 5-7 кл, дневники. ручки
Ход урока
	1. Вводно-подготовительная часть

1.1. Организационный момент, включающий:

Цель: организовать учащихся к проведению урока, нацелить их внимание на решение поставленных задач, способствовать постепенному врабатыванию  организма  к занятиям.

Критерии результативности: включение учащихся в деловой ритм, осознание и принятие цели и основных задач урока, изменение параметров активности основных функциональных систем организма и др. 

Образовательные задачи этапа: 

-приветствие, фиксация отсутст​вующих;   

- организация вни​мания школьников;

  - раскрытие общей цели, задач урока и плана его проведения.

личностные результаты:
-самоопределение.

-самостоятельность и личная ответственность за свои поступки, установка на здоровый образ жизни.

-смыслообразование.

-мотивация учебной деятельности (учебно-познавательная)

-нравственно-этическая ориентация.

-навыки сотрудничества в разных ситуациях, умение не создавать конфликты и находить выходы из спорных ситуаций.

-создать благоприятные психические и эмоциональные условия взаимодействия учителя и учащихся.

-психологически настроить учащихся на предстоящую работу.

 -методы организации работы: словесные: указания, команды, распоряжения, практический, наглядный, показ.

-возможные методы и приемы обучения: фронтальный, наблюдение , словесные указания, команды, распоряжения, практический, наглядный, показ.

Содержание :

	№ п./п.
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	1.1
	Организационный момент.


	Организует внимание  класса
	Выполняют организующие команды учителя. Занимают места на скамейках
	30 сек
	Обратить внимание на готовность детей к уроку

	1.2
	Объявление темы и формулировка задач урока
	Объявляю тему и цели урока.
-Какие главные задачи мы ставим перед собой на урок?

	Слушают, анализируют, участвуют в беседе.

Воспринимают и  осознают задачи урока.

Психологически настраиваются на активную деятельность на уроке
	1 мин
	

	2. Основная часть

Цель учителя: 
-сформировать у учащихся знания из истории лыжного спорта, о правилах техники безопасности на уроках по лыжной подготовке; об одежде, обуви занимающегося  и лыжном инвентаре; о правилах оказания первой помощи при обморожениях и травмах;

-способствовать формированию навыков  подборки лыжного инвентаря.
Задачи:

1.Формирование физкультурных знаний.

2.Обучение правильной технике переноски лыжного инвентаря
3.Развитие коммуникативных качеств.

4.Воспитание морально-волевых и нравственных качеств.

Цель для учащихся (какой результат должен быть ими достигнут на данном этапе урока):
 научиться подбирать лыжный инвентарь, запомнить ТБ, одежду лыжника и температурный режим.
Методы:

Словесные – описание, указание, распоряжения, команды.

Наглядные – показ.

Методы мотивирования (стимулирования) учебной активности учащихся в ходе освоения нового материала:
Похвала, оценивание, поставка в пример
Критерии, позволяющие определить уровень усвоения материала с учетом индивидуальных особенностей учащихся, с которыми работает педагог.

Содержание:

	№ п./п.
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Дозировка
	ОМУ

	2.1
	Ознакомление с историей лыжного спорта

	Организую  беседу по ранее изученному материалу. 

Рассказываю об истории лыжного спорта
	Слушают,  принимают участие в обсуждении, запоминают
	2 мин
	

	2.2
	Ознакомление учащихся с одеждой и обувью лыжника
	Организую  беседу по ранее изученному материалу.
	Слушают и принимают участие в обсуждении
	2 мин
	

	2.3
	Ознакомление учащихся с температурным режимом
	Организую опрос по ранее изученному материалу. Знакомлю с температурным режимом для учащихся 5 кл.
	Слушают и принимают участие в обсуждении
	1 мин
	

	2.4
	Ознакомление учащихся с правилами оказания первой помощи при обморожениях и травмах во время занятий
	Организую опрос по ранее изученному материалу. 


	Слушают и принимают участие в обсуждении
	2-3  мин
	

	2.5
	Провожу инструктаж по технике безопасности на уроках лыжной подготовки
	Зачитываю инструкцию  № …..
по лыжной подготовке
	Слушают. Отвечают на дополнительные  вопросы.

Осуществляют показ техники переноса лыж и палок на оценку.

Расписываются в журнале по технике безопасности за инструктаж.
	7-10 мин
	

	2.6
	Знакомлю с правилами успешной подборки ботинок, лыж и палок
	Рассказываю о том, как подобрать ботинки, лыжи и палки
	Слушают.
	1 мин
	

	2.7
	Подборка  ботинок, лыж и палок
	Помогаю подобрать инвентарь в случае затруднений. Фиксирую номера инвентаря в списке учащихся
	Самостоятельно выбирают инвентарь.
	15-20 мин
	

	3. Заключительная часть 

3.1. Снижение двигательной нагрузки, восстановление 
Цель учителя: обобщение приобретенных знаний.
Цель учащихся:  Осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса, анализ и фиксирование оценки успешности достижения цели и определение перспективы на будущее.

Задачи: 

-снижение физиологического возбуждения и излишнего напряжения отдельных групп мышц.
-снятие физической и психической напряженности.

-снижение активности сердечно-сосудистой, дыхательной и нервной систем до нормы.

Учебная цель для учащихся (какой результат должен быть ими достигнут на данном этапе урока):
-привести организм в относительно спокойное состояние.

Формы, методы и средства восстановления функций организма до исходного состо​яния в начале урока:

Методы: словесные, наглядные
-методы и критерии оценки достижения поставленных целей:

-метод визуального наблюдения: восстановление окраски кожных покровов, нормализация дыхания.

-возможные действия учителя в случае, если ему и учащимся не удается достичь поставленных целей:
Содержание:

	№ п./п.
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Дозировка
	       ОМУ

	3.1
	Построение в одну шеренгу.
	 Даю команду 

«В одну шеренгу,- Становись! Равняйсь! Смирно! Вольно!»
	Выстраиваются в одну шеренгу. Выполняют строевые команды.
	10сек
	Обратить внимание на правильность выполнения.  И.п- основная стойка.

	3.2
	Подвижная игра «Светофор»
	-Ребята, скажите пожалуйста, какое сейчас у нас время года? 

-Чем опасно это время года? (гололед)

-Как обезопасить себя на дороге? ( переходить дорогу по пешеходному переходу, на светофоре)

Организую  перестроение для проведения  подвижной игры «Светофор».

Напоминаю содержание и правила игры, проверяю наличие инвентаря, руковожу игрой.

Подвожу итог игры.

Содержание игры:
	Слушают, отвечают на вопросы.

Ведущий поднимает флажок определенного цвета. Если поднят зеленый -дети топают, если желтый- хлопают в ладоши, если красный- стоят без движения. Тот, кто ошибается, делает шаг вперед.
	1 мин

1-2 мин
	Следить за правильным выполнением упражнения.

	3.3
	Домашнее задание 
	Выучить правила ТБ по лыжной подготовке в учебнике с.136,137-138
	Слушают и записывают в дневники
	20 сек
	Выучить правила ТБ 
с. 136,137-138 учебника

	3.5
	Подведение итогов урока


	Подводит итог урока: 

Рефлексия  теоретического материала:

- С какого года лыжные гонки олимпийским видом спорта? 

Какие виды  лыжных соревнований вы знаете?

Итоги работы:
-Чему научились на уроке?

-Что больше всего вам сегодня удалось?

-Над чем еще нужно работать?

   Оценки за урок (за ответы на уроке, по качеству выполнения технических приемов, за динамику достижений, за домашнее задание….)
	Слушают и принимают участие в обсуждении.


	1 мин
	

	3.6
	Организованный выход из зала
	Даю  команду об окончании урока.

Организую  выход из спортивного зала.
	Выполняют команды, выходят из зала.
	30 сек
	Выход из зала в колонну по одному.


